Presseinformation

Vaterstetten, 11. Dezember 2024



Gemeinde Vaterstetten setzt auf moderne Technik zur Straßenerhaltung High-Tech-Fahrzeug erfasst Straßenzustand im Gemeindegebiet

Die Gemeinde Vaterstetten startet Anfang Dezember mit der Erfassung des Straßenzustands in ihrem Gemeindegebiet. Der Berliner Technologieanbieter eagle eye technologies wurde damit beauftragt, die Zustandsdaten der gemeindlichen Straßen und Wege digital zu erfassen. Das orange-silberne Messfahrzeug des Unternehmens wird hierfür die rund 118 Kilometer kommunaler Straßen und Wege im Gemeindegebiet befahren und detaillierte Daten sammeln.

Diese umfassende Bestandsaufnahme dient der Fortführung des digitalen Straßenkatasters und dem Aufbau eines modernen Erhaltungskonzepts. Ziel ist es, die Straßeninfrastruktur der Gemeinde effizient und nachhaltig zu verwalten, zu planen und zu sanieren. Die Daten werden mit dem Geoinformationssystem von RIWA aufbereitet, das der Verwaltung eine gezielte Planung und Ausführung von Maßnahmen ermöglicht.

"Mit der Dokumentation des Straßenzustands behalten die Mitarbeiter des Bauamts den Überblick über die gesamte Straßeninfrastruktur. Sie können Vergleiche zu bestehenden Daten ziehen, Prognosen erstellen und Maßnahmen optimal planen. Das spart Zeit und Geld und macht unsere Arbeit noch effektiver", erklärt Leonhard Spitzauer, Erster Bürgermeister der Gemeinde Vaterstetten.

Die Fahrzeuge sind mit hochmodernen Sensoren und Kameras ausgestattet, die den Straßenzustand sowie die Verkehrsinfrastruktur präzise erfassen. Um den Datenschutz zu gewährleisten, werden sensible Informationen wie Gesichter und Kennzeichen anonymisiert. Die Datenaufnahme erfolgt ausschließlich für interne Zwecke und ist wetterabhängig, sodass sie in einem Zeitraum mit stabilen Witterungsverhältnissen durchgeführt wird.

Die neue Erfassungstechnologie ermöglicht es der Gemeindeverwaltung, fundierte Entscheidungen zur Straßenerhaltung zu treffen und die vorhandenen Mittel optimal einzusetzen. Damit legt die Gemeinde Vaterstetten den Grundstein für eine langfristig funktionsfähige und sichere Straßeninfrastruktur.

Pressekontakt:

Gemeinde Vaterstetten Presse- & Öffentlichkeitsarbeit Wendelsteinstraße 7, 85591 Vaterstetten

T: 08106 / 383-114 F: 08106 / 383-8114 E: presse@vaterstetten.de www.vaterstetten.de